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Inventura uvádí: Normální festival 2009 – Postiženi uměním

Letos již počtvrté, tentokrát na téma Umění je práce, práce je umění

Normální festival věnujeme životním příběhům a umělecké tvorbě lidí, kterým jdou některé věci pomaleji, trochu obtížněji se orientují v okolním světě a ve škole asi zrovna nevynikali. K tématu festivalu nás inspirovali právě tito lidé, kteří se neúnavně vrhají do spousty pracovních oblastí, kde by je mnozí z nás nečekali. Umění je tradičně jednou z nich a Normální festival i letos představuje to nejlepší z této oblasti z České republiky i ze zahraničí.

Čtvrtý ročník mezinárodní přehlídky filmu, divadla a výtvarného umění s tématikou životů lidí s mentálním hendikepem, se uskuteční ve dnech 4. – 7. listopadu v kinech Aero a Evald a v otevřeném prostoru La Fabrika.  

„Normální festival propojuje profesionální umění s kvalitní amatérskou tvorbou a k vidění jsou tu filmy, divadelní představení, fotografie i výtvarné umění. Autory a autorkami některých děl a členy divadelních souborů jsou právě lidé s mentálním hendikepem, pro něž se umění stalo povoláním nebo alespoň hlavním koníčkem,“ říká ředitelka festivalu Lenka Vochocová. 
Filmoví fanoušci se mohou těšit na kvalitní hrané, animované i dokumentární filmy. Vedle pocty australskému režisérovi Adamu Elliotovi, jehož Harvie Krumpet získal v roce 2003 Oscara za nejlepší krátký animovaný film a jeho celovečerní příběh Mary a Max se v českých kinech objevuje právě letos, festival uvede odvážný a v českém prostředí kontroverzně vnímaný německý dokument na téma sexuální identity s názvem Vábení z luk (Die Heide ruft), který představí jeho autoři a protagonisté. Lenka Vochocová k filmu říká: „Inventura se dlouhodobě zaměřuje na téma sexuality, které je pro lidi s mentálním hendikepem stejně důležité, jako pro ostatní, ale bohužel je pořád spojené s řadou předsudků a je v mnoha ohledech de facto tabu. Taky proto jsme produkovali vzdělávací film s názvem O sexu... nebo dokument Vztahy. Film Vábení z luk je výborným příkladem otevřeného přístupu k tomuto tématu a očekáváme, že vyvolá živou debatu.“ 

Hlavními hvězdami divadelní části festivalu budou letos herci a herečky polského divadla Teatr troche inny, kteří českému publiku přivezou hned dvě představení - jedno beckettovské, druhé kafkovské. Atmosféře odlehčí první etudy vznikajícího souboru Divadlo Inventura a jejich marťanské portréty fotografa Martina Mařáka, které budou celý listopad k vidění v baru Krásný ztráty. Bohdan Bláhovec skrze workshop poetry slam originálně propojí přední české básníky a básnířky mladé generace s lidmi z inventurní filmové a divadelní dílny a jejich verše prezentuje během jednoho z festivalových večerů.

Více než v kterémkoli z předchozích ročníků si letos na Normálním festivalu užijí hudební fanoušci a fanynky a filmovým reprezentantem této oblasti bude dynamický dokument o britské hudební skupině Heavy Load. Festivalovou hudební událostí bude vystoupení skotského písničkáře Malcolma Middletona, bývalého člena skupiny Arab Strap, který zahraje v pátek 6. listopadu v kině Aero na svém prvním koncertě v České republice. Na filmovém menu Normálního festivalu samozřejmě nebudou chybět ani filmy od lidí s mentálním hendikepem z různých koutů světa.


Festival se koná za podpory Magistrátu hlavního města Prahy, Ministerstva kultury, Mezinárodního visegradského fondu, Česko-německého fondu budoucnosti a nadace Život umělce. Kompletní program najdete na stránkách www.normalfest.cz.
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